



真誠的感謝 殷切的期盼



王樹成 全國政協委員 香港文匯報董事長、社長

《人民政協》專刊滿周歲了！去年3月1日，經全國政協授權，香港文匯報主辦這份境外唯一的《人民政協》專刊。一年來，承蒙廣大讀者的關心、厚愛，以及各級政協委員的支持、呵護，從呱呱墜地、呀呀學語，到摸爬滾打、蹣跚學步，她終於開始步入一個充滿朝氣的生命歷程。

一年來，專刊努力探索香港視角、國際視野，全方位報道人民政協事業的改革、發展和協商民主制度的健全、進步，聚焦政協委員特別是港澳委員「政治協商、民主監督、參政議政」的灼見、建樹和風采，已初步成為海內外讀者了解人民政協的新媒介，成為各級各地港澳委員建言獻策、交流互動、凝聚合力的新平台。

藉此創刊一周年、全國政協十二屆二次會議開幕之機，謹向同心協力培育專刊生長的委員、朋友表示衷心感謝，並祝今年的全國兩會圓滿成功！

人民政協的政治協商是黨和國家實行民主科學決策的重要環節。中共十八大特別指出，要「充分發揮人民政協作為協商民主重要管道作用」。作為具有國際視野的香港和境外政協委員，當今面臨兩大重要職責：一是在國家全面深化改革的進程中，如何建言獻策、破解難題；二是在香港政改諮詢的關鍵時期，如何凝聚共識，順利推進「一國兩制」

的民主進程。

中國的改革開放，經過35年的執着推進，已經融入激流湧動、暗礁密佈的深水區，「容易的、皆大歡喜的改革已經完成，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是難啃的硬骨頭」。三中全會的《決定》，已就全面深化改革作出總體部署，並充分彰顯了中央的毅力和信心，而能否處理好政府與市場在資源配置中的關係、能否打破利益固化形成的藩籬，成為中國改革開放能否涉過深水區的關鍵所在。

香港回歸祖國16年多來，在「一國兩制」實踐中積累了成功的經驗，同時也面臨着一系列亟待破解的問題。隨着世界格局的急劇變化和中國的迅速崛起，香港如何正確選定自己的角色定位，如何避免過多的政治紛爭而理性應對挑戰，便成為不被邊緣化的關鍵。

香港是個國際化程度較高的多元化社會。

視野開闊、思想多元，可以激發生機、形成活力，這些不論對中國深入推進改革，還是為香港政改的順利推進，都將會提供巨大的智力支援。

據悉，香港各級政協委員達5000多人，他們都是香港社會各界的精英。《人民政協》專刊既是委員們的心聲家園，更是大家的履職平台。

「香港好，國家好；國家好，香港更好。」董建華副主席的至理名言言猶在耳。衷心期盼各級政協委員，繼續關心、支持《人民政協》，充分發揮自身優勢，積極傳播社會正能量，為實現中華民族偉大復興的中國夢，為香港更加美好的明天，建言獻策，貢獻才智。

全國政協委員 香港文匯報董事長、社長

王樹成

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦 香港友好協進會協辦

專刊

第54期



會期縮一天 日程更豐富

全國政協十二屆二次會議今開幕

全國政協十二屆二次會議新聞發布會

全國政協十二屆二次會議今開幕。本報北京傳真



香港文匯報訊，人民政協專刊訊（記者馬曉芳）全國政協十二屆二次會議將於今天下午3時在人民大會堂開幕。全國政協十二屆二次會議新聞發言人呂新華在2日下午舉行的新聞發布會上表示，截至2日中午12時，在2229名委員中已有1355名報到，大會已收到提案990件，大會發言稿303份。

呂新華介紹，全國政協十二屆二次會議將於12日上午閉幕，大會的主要議程是聽取和審議全國政協主席俞正聲所作的全國政協常委會工作報告、聽取和審議全國政協副主席韓啟德所作的全國政協常委會關於政協十二屆一次會議以來提案工作情況的報告。列席十二屆全國人大二次會議，聽取並討論政府工作報告、最高人民法院工作報告、最高人民檢察院工作報告及其他報告，審議並通過政協十二屆全國委員會二次會議政治決議等決議和報告。

呂新華指出，大會期間黨和國家領導人將出席閉幕會議和閉幕會議，還將到政協委員小組看望委員參加討論，與委員共商國是。

三次大會發言 三場記者會

呂新華表示，大會期間將安排三次大會發言，委員們將圍繞全面深化改革，就經濟和生態文明建設、社會和文藝建設、政治建設和統戰政協工作等作發言；將安排九次小組討論和界別聯組討論。中共中央和國務院有關部委負責人將聽取大會發言，參加小組討論。最高人民法院、最高人民檢察院負責人也將聽取委員們對兩高報告的意見，大會期間將召開一次主席會議、一次常委會議，聽取會議相關情況匯報，審議有關會議的文件，大會閉幕會議上，俞正聲主席將發表講話。

呂新華介紹，政協大會的閉幕會、閉幕會和其它全體會議對中外記者開放。對媒體開放的小組討論和界別聯組討論將通過全國政協網站等提前公佈，部分提案也將在網上公佈。大會期間將舉行三場記者會，主題分別是深化改革推動經濟持續健康發展、推進人民政協協商民主建設、保障和改善民生促進社會公平正義，部分全國政協委員將應邀出席並回答提問。還將舉辦一次提案辦理協商會，主題是化解產能過剩。新聞中心還將及時受理中外記者的採訪申請，舉辦集體採訪活動。

一切從儉節約辦會

據全國政協有關負責人介紹，今年政協大會就改進會風制定了十八條規定：小組會場不擺放花草綠植、不鋪設迎賓地毯、不懸掛會標、不製作背景板；會議工作機構和與會人員不贈送、不接受紀念品、禮品和土特產品；加強會議用品管理和循環利用，提高會議用品使用率，減少一次性用品，節約水電紙張筆墨，切實降低會議成本；嚴格控制文稿篇幅，會議文件、簡報、提案、大會發言等力求文字精練、重點突出、觀點鮮明、言之有物等。

政協工作出新舉措 制定年度協商工作計劃



新聞發布會現場。記者馬曉芳攝

重要的部分之一。全國政協有何新舉措推動此制度發展，以服務於國家發展和深化改革，呂新華回應，去年，全國政協有7位副主席分別帶隊到了14個省（區）市，廣泛聽取黨政領導、政協委員、民主黨派成員、專家學者各方面的意見，認真總結各地成功的經驗，提升了對人民政協協商民主的規律性認識。

創立協商新形式 雙周座談會已舉辦六次

他又指出，借鑒政協歷史上民主黨派人士倡議並舉辦「雙周座談會」的經驗，創立了雙周協商座談會這一新的協商形式。座談會每兩周舉行一次，每次20人左右，選擇不同的具體問題，邀請各界別的委員，特別是黨外人士座談交流。目前雙周協商座談會已經舉辦了6次，各方面的反響很好。

按照中共十八屆三中全會的具體部署，在廣泛徵求黨派團體、地方政協等方面意見基礎上，制定全國政協2014年協商工作計劃。計劃從協商的議題、協商的形式、活動組織等方面對全國政協的工作進行了總體安排和部署。這是本屆全國政協工作的新舉措。

香港文匯報、人民政協專刊訊（記者何凡）全國政協十二屆二次會議新聞發言人呂新華2日在此間表示，按照中共十八屆三中全會的具體部署，在廣泛徵求黨派團體、地方政協等方面意見基礎上，制定全國政協2014年協商工作計劃。計劃從協商的議題、協商的形式、活動組織等方面對全國政協的工作進行了總體安排和部署。這是本屆全國政協工作的新舉措。

新聞發布會上，有記者提問「十八屆三中全會對推進政治體制改革明確要求，協商民主是其中最



新聞發布會現場，曹景行被粉絲包圍，採訪者成了被採訪者。記者馬曉芳攝

香港文匯報、人民政協專刊訊（記者何凡）全國政協十二屆二次會議新聞發言人呂新華2日在回答記者提問時指出，改革是全社會的事情，會涉及到各方的利益。人民政協將圍繞全面深化改革，積極地履職，建言獻策，更好地引導政協所聯繫的成員和群眾理解改革、支持改革、參與改革。他亦希望各個職能部門盡快出台深化改革的具體方案和措施，積極有序地把中共十八屆三中全會的改革藍圖變為現實。

呂新華表示，全國政協擁護由習近平總書記任組長的中央全面深化改革領導小組。「我們有理由相信在全面深化改革小組的領導下，中共十八屆三中全會所確定的各項重大戰略決策，將在強化頂層設計中得到統籌協調、整體推進、督促落實。」

呂新華指出，全國政協非常重視發揮各個專門委員會的作用，顧名思義就是對不同的專題，政協非常注意發揮這些專門委員會的作用。人民政協將更好地引導政協所聯繫的成員和群眾理解改革、支持改革、參與改革。

呂新華：望各部門盡快出台改革具體方案

全國政協十二屆二次會議秘書長、副秘書長名單

（2014年2月28日政協第十二屆全國委員會常務委員會第四次會議通過）

秘書長：張慶黎

副秘書長：孫懷山 全廣成 蔣作君 盧昌華 王勝洪 黃志賢 張秋儉（女） 林智敏（女） 何丕潔 徐輝 宋海（滿族） 朱永新 何維 邵鴻 黃小祥 劉家強 呂新華 鄧聲明 劉紅薇（女）